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ATA Nº 10/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2017

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017 DA CÂMARA DE PESQUISA, 
PÓS-GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na sala
de videoconferência do Bloco dos Professores do  Campus Chapecó da UFFS, em Chapecó-
SC, e nos demais campi por videoconferência, foi realizada a 8ª Reunião Ordinária da Câmara
de  Pesquisa,  Pós-Graduação,  Extensão  e  Cultura  (CPPGEC)  do  Conselho  Universitário
(CONSUNI), da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo Pró-Reitor de
Pesquisa  e  Pós-Graduação,  professor  Joviles  Vitório  Trevisol. Fizeram-se  presentes  à
reunião  os  seguintes  conselheiros  titulares:  representantes  docentes:  Thiago  de  Cacio
Luchese  (Campus Cerro  Largo),  Paulo  Afonso Hartmann  e  Valdecir  José  Zonin  (Campus
Erechim),  Marcos  Weingartner  (Campus Laranjeiras  do  Sul),  Antonio  Carlos  Pedroso  e
Marcos  Leandro  Ohse  (Campus Realeza);  representante  técnico  administrativo  em
educação: Jorge Luiz dos Santos de Souza (Campus Passo Fundo);  não compareceram à
sessão  por motivo  justificado  os  seguintes  conselheiros: Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz
(TAE –  Campus  Realeza),  Emerson  Neves  da  Silva  (Pró-Reitor  de  Extensão  e  Cultura),
Fernando Grison e  Igor de França Catalão (Docentes –  Campus  Chapecó),  José Francisco
Grillo (Docente – Campus Laranjeiras do Sul); não compareceram à sessão por motivos não
justificados os seguintes conselheiros: Alisson Henrique Hammes (Campus Passo Fundo),
Augustinho  Taffarel  (Comunidade  Regional  –  Rio  Grande  do  Sul),  Demétrio  Alves  Paz
(Docente  –  Campus Cerro  Largo);  participaram  da  sessão  os  seguintes  conselheiros
suplentes, no exercício da titularidade: Cacea Furlan Maggi (Docente – Campus Laranjeiras
do Sul), Débora Tavares de Resende e Silva e Samira Moretto (Docentes – Campus Chapecó),
Silvana Veronese (TAE – Campus Realeza). Conferido o quórum, o presidente declarou aberta
a sessão às 14:07. Iniciou pela apresentação dos novos conselheiros. Passou ao expediente. 1.1
Apreciação da Ata da 7ª Reunião Ordinária: foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas.
1.2 Comunicados: o Presidente informou que foram encaminhados ao CTC da CAPES dois
pedidos  de  reconsideração  dos  Programas  de  Pós-Graduação  em  Estudos  Linguísticos
(Chapecó)  e  Ciência  e  Tecnologia  Ambiental  (Erechim),  no  prazo,  com  documentos
detalhados, assinados pelo Pró-Reitor e pelo Reitor, por contatos que fez pessoalmente com
coordenadores de área e também com a Diretora de Avaliação da CAPES, profa. Rita. Que
esteve, nesta semana, em reunião que ocorreu nas dependências da Diretoria de Avaliação.
Informou que a CAPES recebeu oitocentos e noventa pedidos de reconsideração e que o CTC
irá reunir-se entre os dias quatro e oito de dezembro para proceder as avaliações dos pedidos.
Informou, também, que a Diretora de Avaliação da CAPES concordou em prorrogar o prazo
para apresentação dos APCNS para março a abril do ano que vem. Comunicou que no dia dez
estará em Laranjeiras do Sul, no dia quatorze, em Cerro Largo, e no dia dezessete em Erechim
para a realização de um seminário com todos os docentes, especialmente os da Pós-Graduação.
Também, informou que participou, no dia oito de novembro de uma reunião com vinte e dois
professores com projetos aprovados na área da Agroecologia, com recursos do orçamento da
UFFS. Informou aos conselheiros do Paraná que os documentos já estão prontos para serem
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enviados ao GTA, para que seja aprovada a Fundação da UTFPR, para gestão dos recursos
provenientes da Fundação Araucária. Da parte dos conselheiros não houve nenhum informe.
Após os comunicados, o Presidente passou à designação de relatoria, apresentando as matérias
que entrarão na próxima pauta: (i) Regimento do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e
Tecnologias Sustentáveis (Campus Cerro Largo), relator Marcos Wengartner; (ii)  Regimento
do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Ciência  e  Tecnologia  Ambiental  (Campus  Erechim),
relatora  Edinéia  Schmitz;  (iii)  Regimento  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Ciência  e
Tecnologia  de  Alimentos  (Campus  Laranjeiras  do  Sul),  relatora  Débora  Tavares;  (iv)
Regimento  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Desenvolvimento  de  Políticas  Públicas
(Campus Cerro  Largo),  relator  Valdecir  José  Zonin;  (v)  Regimento  do  Programa de  Pós-
Graduação  em  História  (Campus  Chapecó),  relator  Paulo  Hartmann;  (vi)  Regimento  do
Programa  de  Pós-Graduação  Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas  (Campus Erechim),
relatora  Samira  Moretto;  (vii)  Regimento  do  Programa de  Pós-Graduação Profissional  em
Educação (Campus Erechim), relator Thiago Luchese; (viii) Processo nº 23205.003486/2015-
21: Contratação de Fundação para apoio ao projeto de Extensão “6ª Edição do Seminário
Internacional da Cadeia Produtiva do Leite” (prestação de contas), relator Emerson Neves da
Silva; (ix) Processo nº 23205.003031/2017-78: criação/hospedagem de periódicos científicos
(Revista  Insignare  Scientia  –  RIS)  e  (x)  Processo  nº  23205.002310/2017-14:
criação/hospedagem  de  periódicos  científicos  (Revista  Catarinense  de  História), relator
Demétrio  Alves  Paz;  (xi) Processo nº  23205.003961/2017-21:  Relatório  do Curso de  Pós-
Graduação  Lato  Sensu em  Educação  do  Campo  com  Ênfase  em  Estudos  da  Realidade
Brasileira, ofertado no Campus Chapecó, relator Jorge Luiz dos Santos de Souza. Encerrado o
expediente,  o  presidente  passou à  ordem dia.  Solicitou  a  inclusão do item MEM 6/DC –
ER/UFFS/2017: alteração do item Trabalho de Conclusão de Curso. A inclusão e a ordem do
dia foram aprovadas. Imediatamente, passou a palavra à conselheira Samira que, na condição
de suplente, apresentou o parecer do relator Fernando Grisson referente à proposta de Curso de
Pós-Graduação Lato Sensu em Realidade Brasileira para oferta no Campus Laranjeiras do Sul.
O relator votou pela aprovação da proposta. A Câmara aprovou o parecer e o voto do relator.
Em seguida,  passou ao próximo item da pauta  referente à  análise  do novo Regimento  da
Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA-UFFS), cuja secretaria encontra-se em Realeza.
O conselheiro Antônio Carlos Pedroso procedeu a leitura do parecer, que sugere três alterações
na peça: (i)  referente ao parágrafo único do art.  4º,  sugere a troca da palavra “dessa” por
“aquela”; (ii) inclusão da seguinte redação no art. 24, § 2º, “[…] mediante a análise do pedido,
que  deverá  necessariamente  ser  acompanhado  pelo  Relatório  Parcial,  de  acordo  com  o
formulário fornecido pela CEUA, referente ao período anterior [...]”; (iii) no caput do art. 27,
acrescentar a seguinte frase: “[...] num prazo de até 60 (sessenta) dias após o encerramento, o
relatório  final  dos  projetos  de  ensino,  pesquisa  e  extensão.”  O  voto  do  relator  foi  pela
aprovação  das  modificações  e/ou  alterações  do  novo  Regimento  da  CEUA-UFFS.  As
propostas de alteração do relator e o seu voto foram aprovados pela CPPGEC. Logo, passou-se
ao terceiro item da pauta que, por solicitação da presidência, foi apresentado pela professora
Lidiane,  coordenadora do Curso de Pós-Graduação  Lato Sensu em Gestão Educacional do
Campus Erechim, participante da reunião na condição de ouvinte. A professora apresentou o
MEM 6/DC – ER/UFFS/2017, enviado à CPPGEC. O documento solicita  que se altere  o
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projeto do curso que está em andamento, no que se refere ao trabalho de conclusão de curso,
que a exigência é  de monografia,  passando a ser artigo científico,  também a alteração do
formato de apresentação final, que previa banca examinadora, passando a ser  seminário de
apresentação do trabalho de conclusão de curso. O Presidente destaca que o memorando está
em consonância com o Regimento da Pós-Graduação. Colocado em análise, a alteração do
projeto do curso foi aprovada. Sendo quinze horas e dez minutos foi encerrada a reunião, da
qual  eu,  Kelli  Fiorentin,  Secretária  da  Câmara  de  Pesquisa,  Pós-Graduação,  Extensão  e
Cultura, lavrei esta ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e pela Presidência. 
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